                          春风再美也比不上你的笑
                              2013届高三10班    陈依雨
在我发过的微博里搜索“101”能找到36条相关结果，搜索“高中”能找到18条。
我其实从来没好好想过101教会了我什么，而是一直凭借着一种本能在投入地、全身心地、不要回报地爱它。至于为什么要爱，我想谁都说不清楚，是它的开阔，它的温情，它的寂寥，还是它的内敛，它的澄净，它的热忱。毕业快要两年，在每一个特殊的日子我都要兴高采烈地跑回去，教师节、校庆、成人礼，花开了、雪下了、湖里的鸭子们被放出来了，甚至连刘子森老师在人人网上发日志说“101的孩子可以回家啊”，我都要高高兴兴地转到微信朋友圈里，然后转天就跑回去。
但到底是爱它哪儿呢？
我想起我和很多人说过，我的人生理想是做一个有趣又坦荡的人。
和我那些优秀的同学们不一样的是，我一直深深地认定我就是世界上一个最普通的人，不觉得我应该拥有多么美的人生，看到多么大的世界，拥有多么好的友谊。芸芸众生之中，我怎么可能是独一无二的，又怎么值得被好好的对待。所以从小，我没想过逃离，没想过出众，没想过成为一个多么精彩的人。而上了初中以后，101像一个奇迹乐园一样，给我展示了人生能多么有趣。“有趣”就是说，人不一定要有多成功或者多优秀，而是在繁杂的社会里有一个能够不被影响的自己深爱的小世界，因为这个小小的属于自己的“空间”，就算外界再怎么变化，也还是能够热忱地生活，体味到世界的温情和快乐，又能够接受它的复杂和悲哀。
比如说相约在湖边散步的地理组，每个老师对学校里的花花草草都如数家珍，这是什么树，那是什么花，春风是什么时候吹进来的，草是几月绿起来的，她们的世界除了教案上的地中海气候和土壤沙漠化以外，竟是这么细微而温柔。再比如天天带着猫粮来学校喂小猫的小女生，哪只猫要生小猫了，哪只猫喜欢绕着你的裤脚蹭啊蹭，猫粮要盛在小盘子里，水要倒在小碗里。还有比如熬了夜看完球赛第二天也一定要顶着烈日踢上一场球的少年，考得好奖励自己打场球，考得不好那就跑几圈发泄一下，天气好一定要出门运动，天气不好更要好好锻炼身体。就像这样，整所学校一直笼罩在一种难以形容的和谐里，暴雨下到这里变成了拂过脸颊的轻丝，沙尘吹到这里变成了窗外瑰丽的天色。
所以即使离开它快要两年，我还是时常想起那样的氛围。要做一个有趣的人，要从GPA、作业、出国、考研、实习、工作里拨开一块地方，在那个地方种下一棵小小的花，等待它慢慢发芽、长大，让它撑起我的脊椎，再也不用害怕。我本想说，是101要求我渴求这样的未来，但仔细想想，101什么都没有要求过我。101从不定义任何事情，不定义什么叫美，不定义什么叫善良，更从来不定义什么叫优秀。你是什么样，101就保护你是什么样。
我又常常觉得，101其实就是一条摆渡的船，六年的时间把一群熊孩子送到对岸，上船的时候我背着行李，渴求看到对面一个不一样的世界，然而过了河之后才发现，在船上看到的两岸风景，到底隔了多少水气茫茫。
刚上大学的时候我差不多每周都要回去，觉得大学的教授没有我们的老师好，觉得身边的同学连话都互相说不通。大学的第一个学期我没参加任何活动，每天做的唯一一件事就是想101。那个时候，101简直都成为了我的心病。直到有一次有一个教授问我高中是哪里毕业的，然后她说“我能从你身上看到101教育的成功，你们高中的时候就开始使用了大学的方法论。”这句话被我郑重地写在了笔记本上，它变成了一句魔咒，我忽然觉得我从来没离开过101，那种奇异的和谐和温柔早就融进了我的思维和骨血。到了后来我慢慢就不回去了，那样美那样好的一个地方，慢慢从一个舍不得离开的心病，变成了一个我应该为之努力的理由。我想起了刘老师笑眯眯拿进班里的荷叶，想起了初中的时候阿程给我的小说贴上了乐乐最喜欢的贴画，想起了抱起李佳老师家几个月大的女儿时她的惊呼，想起了林阿姨边给我擦眼泪边说“我们姑娘可是块金子”，说着也红了眼眶。还有我们走过的林荫路，跑过的八百米，买过的每罐温热的奶茶，发过的每条字斟句酌的短信，小心翼翼递出的每个纸条，这些都从未离开过我。
再后来，大二的时候林阿姨问我可不可以回去讲一节旅游地理，我讲了在路上看到的故事和听过的故事，告诉小朋友们出去旅游的时候交朋友就是为了看到世界上不只有考试升学工作一种活法，世界也不只有101和北京这么一点儿。我还说自己出去玩一定要保持自己的通话畅通，要保证爸爸妈妈找得到你们，你们长大以后就会知道，爱你们的人找不到你们的时候会有多无助。我看到他们笑了笑，眼神里对“长大以后”这个词充满戏谑，就像当年什么都不怕，什么后路都不留的我们。
林阿姨最后说，你们从她讲的东西就可以听出来，她是101养出来的孩子。
到那天我才终于确定，我再也不会失去101了。
直到现在，我最好的朋友都来自这梦一般的6年。我们仍旧拥有万能的班群，在里面大家商量怎么智斗毛概老师，八卦各个大学学生会的故事，想讲作文的例子，问解不开的高数题，也交换课件和复习资料；我们仍旧会哭着半夜打电话给彼此，然后在安慰声里沉沉睡去；也还是在见面的时候好像昨天刚刚一起考完文综，说再见的时候感觉明天早上又能在路口看到背着书包的你。那些笑啊泪啊，精心策划的巧合和期待已久的惊喜，一起看过的电影和半夜说过的话，甚至那时候你翘起嘴角的表情，我都从没忘记过。
冯唐写过一首诗，说“没想到秋天帝都的柳树可以这么绿/没想到这么多年了/想起你还会下起雨”。高考的时候大雨就挂在窗外，毕业典礼的时候门外也是湿湿的一片，而此刻我坐在黑漆漆断了电的宿舍里，想起我的101，心里立刻就下起了一场潮乎乎的大雨。
还有什么让我爱你呢，大概只有李宗盛的那句歌词可以回答了吧。
有人问我，你到底是哪里好，这么多年我还忘不了。
春风再美也比不上你的笑，没见过的人，不会明了。
