2015年中考报考须知

一、网上报考及志愿填报开网时间

5月22日8：30至5月26日17：00。
二、考生登录
（一）考生首先登录北京教育考试院网站，网址为：http://www.bjeea.cn。

（二）点击主页右上角“报名报考”图标，打开“报名报考”页面，点击“2015年北京市高级中等学校招生网上报考及志愿填报”的链接，进入中考网上报考及志愿填报登录页面。
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（三）输入报名号、密码（连续3次输入错误需输入验证码），点击【登录】按钮，报名号、密码验证正确后进入网上报考填报说明页面。
请考生认真阅读网上报考填报说明，阅读完毕后点击【继续】按钮开始进行网上报考及志愿填报。
三、“有报考资格”考生报考及志愿填报流程
（一）考生志愿填报
考生首次报考时，直接进入志愿填报页面
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1.基本信息预览

（1）非京籍有报考资格的考生其资格类别显示在“非京籍考生可报考类别”栏中。

（2）考生有名额分配录取资格时方可填报名额分配志愿，考生能否填报名额分配志愿在“是否可填报名额分配志愿”栏中标记，显示“有”的考生可以填报名额分配招生志愿；显示“无”的考生不能填报名额分配志愿，其名额分配志愿填报部分不显示。

（3）享受加分及优先录取资格的考生，其加分及优先录取资格类别显示在“加分照顾对象”栏中。

（4）考生参与了统一招生专业加试且加试合格（取得加试学校盖章的“加试合格证”），其加试学校（专业）显示在“加试合格”栏中。
（5）考生体育考试总成绩、现场考试成绩、过程性考核成绩在“体育成绩”栏中分别显示。

（6）考生文化课考试外语科目语种显示在“应试语种”栏中。
以上信息不能修改，请考生认真核对，如有异议请及时与就读学校联系。
2.名额分配志愿填写说明

（1）考生可以填报《北京市高级中等学校招生简章(2015年)》(以下简称《招生简章》)中优质高中学校名额分配计划、统筹一计划（无海淀区招生计划）、统筹二计划、统筹三计划在本初中校有指标分配名额的学校（详见《招生简章》P35—44页）。
（2）考生可通过下拉菜单选定报考志愿学校和报考专业，选择专业后，其专业名称右侧自动显示选择的专业类别。

（3）名额分配志愿“住宿情况”全部为“走读”。填报的市级统筹专业，除特殊说明栏中对住宿作特别说明的学校以外，其他学校录取的考生原则上入学后均可申请住宿。
（4）名额分配志愿必须连续填报，中间不能有“空志愿”。
（5）相同志愿不能重复填报。
（6）考生如果放弃某个已经填报的志愿，需将该志愿学校和专业改为“请选择”。
3.统一招生志愿填写说明

（1）考生只能填报《招生简章》中统一招生学校（专业）。

（2）“非京籍有报考资格”的考生只能填报符合规定报考的学校（允许报考的学校以《招生简章》前言“一、报考条件”规定为准）。

（3）每个考生可连续填报八个志愿，每个志愿可选择两个专业。考生可通过下拉菜单选定报考学校及专业。
（4）考生填报志愿时必须按照志愿的顺序连续填报，每个志愿需先填报第一专业。

（5）考生选择的专业如果没有住宿指标，其相应专业的“住宿情况”只能选择“走读”；如果选择的专业有住宿指标且考生要求住宿，需将相应专业的“住宿情况”选择为“住宿”。

（6）考生选择的专业如果有加试要求（以《招生简章》为准），该考生必须加试合格方可填报。

（7）考生如果放弃某个已经填报的专业，需将该专业和“住宿情况”改为“请选择”；考生如果放弃某个已经填报的志愿，需将该志愿学校改为“请选择”。

（8）部分职技类学校（专业）招收考生有体检限制要求，考生体检必须符合要求方可填报。
4.保存志愿

所有志愿信息填写完成，确认无误后点击“保存”按钮，系统保存前先对填报的志愿进行有效性检测。如果填报的专业不完整或不符合要求，在相应的填报错误专业右侧显示错误提示信息，考生需对存在错误提示信息的志愿进行修改。

考生因为体检原因不符合专业填报要求时，点击“考生体检表”链接可以查看该考生体检信息。

5.点击【重置】按钮放弃当前志愿修改操作，页面显示为修改前的状态。

6.考生所有志愿信息填写完成并且成功保存后，点击【返回】按钮退出志愿填报页面。
（二）考生志愿信息预览

考生志愿信息填报成功后退出填报页面后，进入考生志愿信息预览页面：
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请考生认真检查志愿信息预览页面显示的志愿信息是否完整无误，考生如果需要修改志愿时点击下方“修改志愿”按钮，进入“考生志愿修改”页面进行志愿修改。

有打印条件的考生打印中考志愿填报表后进一步核对。
已报考的考生再次登录志愿填报系统后直接进入“考生志愿信息预览”页面。

志愿填报完成后点击【退出】按钮退出系统。
四、“非京籍无报考资格”考生申请参加借考操作方法
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1.考生未进行借考申请操作时“考生报考信息预览”页面中“申请状态”显示为“未申请”。
2.考生申请参加借考时需点击“申请参加借考”按钮，此时“申请状态”显示为“已申请参加借考”时，即完成申请借考操作。
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3.已申请借考的考生如果放弃借考申请，点击“取消参加借考”按钮取消借考申请操作，此时“申请状态”显示为“未申请”。

五、考生志愿信息打印
点击【打印】按钮生成中考志愿填报表，志愿表可以用A4纸打印。
六、修改用户登录密码
点击【修改密码】按钮进入考生登录密码修改页面：
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修改考生登录密码：输入旧密码、新密码、重复输入新密码后点击【确定】按钮，页面提示“密码修改成功”完成密码修改操作，点击【返回】按钮返回到考生志愿信息预览页面。
七、注意事项
1.“本市户籍”和“非京籍有报考资格”的考生必须参加中考体检，没有体检信息不能登录。
2.“本市户籍”和“非京籍有报考资格”的考生（含只参加提前招生录取）只有报考后（考生志愿信息预览页面“报考状态”显示为“已报考”）方可参加各类招生学校录取。未报考的考生不得参加任何形式的录取。
3.提前招生录取说明

报考提前招生学校（专业）不需要填报志愿，考生参加提前招生学校（专业）录取需持“准考证”、“成绩单”和“体检表”在《招生简章》刊登的日期内到提前招生学校进行专业测试，测试合格后学校根据提前招生录取原则进行录取。
4.考生登录后应立即修改密码，并牢记、妥善保管好自己的密码，不得将密码转告给他人。如果考生忘记密码请及时与就读学校联系。

5.考生在网上志愿填报统一规定的开网时间段内可随时登录系统修改志愿信息。网上志愿填报结束后考生不能修改志愿信息。
6.考生所填写的内容是2015年北京市高级中等学校招生录取的重要依据，考生要熟悉了解中考中招有关政策和实施方法并按要求认真填报，因填报错误造成后果由考生本人负责。
7.不得利用报考系统进行任何可能对互联网的正常运转造成不利影响的行为，由此造成的后果将追究当事人责任。







