《在101与勇气和体育结缘：我们一生的财富》
-70周年校庆随笔
1992届高三5班 许晶
 
 常言道：在正确时间，遇到正确的人，做正确的事；有一群孩子，在最好年华遇到101中的老师们，接受德智体全面发展的教育和磨砺，正应了上文那句话。

可爱往事de回忆，不觉涌起在校庆前。尤其是2016年初刚刚经历的极寒，我们在卧龙保护区做实验，条件艰苦、寒冷而夜不能寐，辗转中不禁涌起对母校的怀念和敬意。尤其是那些冬季校园的特质和影子，仿佛20年不变。
于是在返回的飞机上，想即兴写写母校；截取些记忆的片段，来回忆母校和在母校的生活趣事。
一年多来经历过抢救班主任老师，二来校庆临近，倍感对母校怀念日深。

回想中考时，起先本打算投考另一所重点高中，但种种机缘巧合来到101中；如今每每回味才发现，是命运安排把我们和母校紧紧de连接在一起。

  我现正带一个创业团队，被同事称作“拼命三郎”。想想这种激情的来历，不得不回看自己的经历：那是源于母校对身体、精神素质的锤炼和塑造，源于那些拼搏后排除万难、不放弃到达终点和那些勇于争先de故事，而这一切多归于体育运动所得，而且首推101中的经历… 仿佛耳边又响起101中校歌:    …一零一,一零一，你是永不自满de象征…

  现在常常想起：中学时在操场和圆明园跑步，有时跟梁老师捉迷藏、偷懒减圈或抄近道，被逮到就会被体罚。那种场面相当尴尬，被揪出来审问、示众不说，还会被罚跑量加倍。但就是这种严格的管理，强化了学生们刻苦锻炼的习惯，进而铸造了坚韧不拔的品格。
值得一提的还有年年12˙9歌咏比赛，101中诞生于炮火（组稿人注：应是抗战胜利后），来自于延安（组稿人注：应该是晋察冀抗日根据地），不用说了，12˙9革命歌曲是主打了，但我们年年都会有创新，竟然有一年我班还出奇兵选择了美国乡村歌曲、电影毕业生插曲《Scarborough Fair》作为主打歌曲，最后凭借默契配合、优美和声而一举获得一等奖。
  
下面想起我中学发小，最要好的三剑客的故事，想说对那些年、那些事除了怀旧，还是怀旧！
 1.凌云同学苦练长跑、每天加练10圈、数千米，赛前一掐表、已达到前三名水准。这在101中还是比较难得的，但谁成想临近校运会他忽然腿疼、照片子一看竟然是疲劳型骨裂，别说拿名次了，一下子免体了半年、不能动弹；至此一直不敢冒进，2000年前后只敢跑个mini马拉松，直到2010年前后参与北马，才敢跑完半程。
 2.周大夫,高二寒假考完试，有点感冒。但上午打完乒乓球、下午还疯狂踢了半天足球，得意忘形、感冒后剧烈运动、突发心肌炎，这一休就是快一年，干脆跟着楼下的5班念到毕业；为此，他专门报了北大医学部，立志从事医学研究、救死扶伤！至今也不敢加入我们跑马的队伍。
  3. 本人彼哥直至毕业前夕还自认为能独善其身，高考前大考大胜、小考小胜、绝无偏差。没想到最后一锤定音的考试失误，可能是由于赛前运动太多、体力智力调节出了问题，导致发挥失常； 所以，我们的欢乐、痛苦经历，大多跟运动有关；用句时下流行语：也是醉了！

那些痛曾经如刺般、扎在年轻的心里，久久才能拔去、愈合…可又有谁年轻时没被扎伤过？
每当遇到拐点，不管是运动、做事、甚至是爱情和家庭，这些从痛苦和挫折中提炼的经历都会加速我恢复和适应，应对变化的形势、迅速扭转局面。
那些楼、小径、操场，树和湖面…阳光洒下，唯有对青春回味和无比珍惜，仿佛能立即重温圆明园的泥土气息、蝉鸣鸟叫…
   后来，想回母校了，我们就组织踢球、经常碰到在校的老师们、比如体育梁老师，众人还经常把他抬起来、悠啊悠，聊在校时的那些往事，我们还是原来那么亲…
  
校庆，是101人齐聚的日子、不时有平时罕见的大咖们出没，比如中移动等各大央企老总，也有BAT系联合创始人等新生代移动互联网巨头隐约出现…
  再后来，抢救班主任古老师，找床位、转急诊、找专家会诊：神内、骨科、急诊等大佬们…我们分工协作、竟无一处掉链子！谁说我班不靠谱？…那次参与的学生、竟然纵贯上下12届、横跨数个班级…
   再有，就是别人聚会搓饭，我们聚会往往专门或夹杂运动：打球、踢球、跑步等等。我们这些酷爱运动的同学从1999年开始相约聚会在北马赛事，马拉松从菜鸟到熟手，从几人到众人，从小众娱乐自我到大众惠及公益。我们从体育中收获快乐和坚韧、以体育的名义发出责任的声音，这些当归功于101中的养成和传统。
插一句，大英帝国三宝是：海军、殖民地和传统；可见“传统”是杀手锏！
[bookmark: _GoBack]再后来，近年来有空要去看看体育梁老师和数学李珍老师伉俪…我们聊往事、谈体育，谈兴正浓时我们也要给恩师们挂上北马纪念奖牌、那也应是101中的收获和荣誉。偶尔心血来潮，也和老师们讨论到铁三和马拉松等极限运动在中学的普及和教育。
  
近日，我们几个火锅小聚时还提到儿时的挫折和不平，而酒过三巡、往事显然已经释怀…
    去年11月底的一个周六，我组织团队来个“雪拉松” 跑步。冒着鹅毛大雪、横穿清华园、快步跑进园子里，发觉那天de圆明园分外苍茫、悲壮，雪中远眺对岸的101、脚步却久久不离…在我心中伴随101中的是那些体育到牙齿de身影和那段挣扎的日子…我们长长de校友录名人荟萃、而字典里却永远记下那些开天辟地的健将，如：中国第一个男子游泳世界冠军、世界纪录保持者张琳；那真是：健吾体魄、塑我精神，树吾自信、立国之威风！
   
每次返校、尤其校庆，见到那些熟悉的人和物，都会感慨万分…可爱往事浮现、令人梦牵；不觉中最美年华的才华、快乐、痛苦和汗水统统留在101而无憾，因为我们身为101人倍感荣幸和自豪！这次校庆也如前，一定不会让校友们失望，值此70周年华诞，预祝母校光彩依旧、101人对母校深情永驻…
