昔日谆谆教诲换来今日的灿烂辉煌
——谨以此文献给北京市一零一中学创办七十周年华诞
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农历丙申猴年元宵夜的灿烂烟火刚刚消散，迎来了一个阳光灿烂的春日，在这早春的清晨，虽然还有一丝丝寒意，但也改变不了返回母校的激动心情。
当走进母校校园的那一刹那，一切都是那么熟悉、一切又是何等的陌生。昔日的老旧教学楼、食堂、办公平房已经被崭新的校舍取代，每一栋新的建筑物都是那么的亲切；走进教学楼，仿佛又回到了20年前上课时的模样，朗朗的读书声，老师在三尺讲台上面辛勤的耕耘，一切都是那么亲切；原有的土质煤渣400米标准的田径场已经被国际标准的塑胶田径跑道替代，又回想起了当年在跑道上飞奔的场景。
记得在1990年的那个秋季，刚刚入学的场景记忆犹新，在校门口的布告栏里面张贴着每个班级分班的名单，在拥挤的人群中终于找到了自己的名字，找到了自己的教室的位置。走进教室的那一刹那，自己终于成了一名一零一人。记得当时，身穿一零一的校服走出校门是何等的荣光。每天上午最后一节课，所有人盼望的是老师能够准点下课，下课铃声响起，听到的是楼道里面的跑步声和勺子在饭盒里面撞击的声音。所有人都以百米冲刺的速度冲向食堂。下午下课后，体育活动时间，所有学生又是一如既往的冲向操场“男生10圈，女生5圈”一声令下，都在操场上面飞奔。每到冬季，还有圆明园的越野长跑，那时虽然天寒地冻，但是没有一个人胆怯，大家都在坚持。一零一中毕业的学生身体素质好是出了名了，这个当然得意于当时体育老师的严格要求，为的就是打好一个优秀的身体底子，这点在日后的工作中受益匪浅。
当时的任课老师多数已经退休不在学校，但是当在学校看到当年的年轻老师已经花白了头发的时候，心里真是阵阵的酸楚。想到每一位老师不都是呕心沥血，记得当年写作文，会把老师比喻成蜡烛，照亮别人同时却燃尽自己。但是在今天，我更想把老师比喻成灯塔，为所有的航行人指引方向。
在校期间的往事历历在目，有多少值得回忆，这些往事将永远影响下去。
在马上步入不惑之年之际，与当年几名同学不谋而合，大家想做的就是定焦在教育行业。为努力拉近教育资源不平衡的现状作出自己的贡献。
经过几年的努力，“海码课堂-初中物理/化学辅助教学课程”终于完成了定稿。这份课程是以三维形式独创的多媒体教学资源极大的解决了目前学校教学中使用文字、语言、图片等传统教学方式带来的枯燥和乏味，将难以理解的科学原理生动的展示出来。充分诠释了国务院副总理刘延东在第二次全国教育信息化工作电视电话会议上讲话中提出的教育信息化“十三五”工作目标，基本建成“人人皆学、处处能学、时时可学”与国家教育现代化发展目标相适应的教育信息化体系的工作目标。“海码课堂”提出的4A理念（Any time,Any Where ,Any Way ,Any Content ）与当前国家教育信息化发展目标如出一辙。刘延东副总理在“讲话”中提出了要在十三五期间，采用“一校带多校”协同发展的模式办学。“海码课堂”就是汇集了众多名校名师教学特点，运用最新的三维技术手段，将众多优秀资源进行重组展现。真正做到将名校到普通学校的普及。
在母校七十周年华诞之际，将我们的工作成果作为给学校一份贺礼，无偿赠送给母校使用。作为对母校多年来辛勤培养的回馈。也许我们的作品存在瑕疵，我们也希望母校能够提出宝贵的意见和建议，我们会悉心听取。希望母校和我们一起积极响应国家十三五教育信息化发展策略，“一校带多校”，促进优质教育资源的均衡发展。为拉近教育资源不平衡的现状作出自己的贡献！
建校七十周年，一零一从战火纷飞的岁月走到今天的“中国最美中学”。七十年的光阴，从饱经磨难到今日的灿烂辉煌。衷心的祝愿母校更加繁荣，祝愿所有一零一的在校及退休老师身体健康，祝愿所有的一零一人阖家幸福。我们“海码课堂”会永远坚持自己的信念，为丰富教育资源竭尽自己的全力！

会同“海码课堂”全体同仁敬献！
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