关于转发北京市教育学会《北京市第八届‘京研杯’教育教学研究成果征文通知》的通知

各学校：
现转发北京市教育学会《北京市第八届‘京研杯’教育教学研究成果征文通知》，请各校按照通知要求（见附件1-3）安排好论文提交工作。

附件：1. 北京市第八届“京研杯”教育教学研究成果征文通知
      2. 征文首页样式
      3. 学校论文目录汇总表


                          北京市海淀区教育学会
                             2017年5月4日

（联系人：曲秀丽；联系电话：62583103、13141436506）



附件1

北京市第八届“京研杯”教育教学研究成果
征文通知

经北京市教育学会研究决定，对从事中小幼、职高、校外、特殊教育的干部、教师（班主任）和教育教学及科研管理工作者进行征文。现将有关征文事项通知如下：
一、征文目的
教师专业发展是决定教育教学质量的最重要因素。北京教育学会依据《北京市教育学会章程》所规定的业务范围，即组织开展群众性教育科学研究、教育教学改革实验和学术交流与推广，决定将于2017年7月举办北京市第八届“京研杯”教育教学研究成果征文活动。
二、征文内容
（一）科研天地：征集各级各类教育科研课题研究成果的报告或论文。报告或论文要注重选题和科研方法，并以教育教学实验为基础，面向基础教育工作者的实际；注重联系基础教育教学、课程与评价改革实际发展的数据分析。在关注学校教育、教学、科研、管理和对学生知识、技能、情感态度养成的基础上，重视对教师成功经验、教育教学智慧与失败教训的提炼和总结，注意相关数据的统计，并予说明。
（二）管理决策：征集校长及主任、园长、教研组长、班主任、少先队辅导员和图书管理员在学校日常管理中的经验性的文章或论文。文章选题要理论联系实际，包括介绍学校管理、班级特色、队伍建设、家校合作、团队活动以及校外工作等方面的好做法、好建议，及健康教育、安全教育、应急教育、教书育人、资源开发和利用等方面的决策、举措与策略分析。
（三）教学新探：征集提炼和总结教师在教学实践中的教育教学策略、模式、技巧、反思、案例、分析、措施和经验的文章或论文。文章选题要突出《课程标准》和新课程理念的要求，强调新方法、新过程、新收获，不求尽善尽美，但求创新突破，能给人以实践层面的启示，并具有可操作性。
（四）教育漫谈：征集以漫谈形式揭示相关解决教育问题的文章。文章内容应体现教书育人、为人师表的精神和对教育的新诠释，对相关规律的揭示，能给人以理论层面的启示，点亮教育工作者教书育人的智慧火花。
三、征文须知
（一）首页（首页样式见附件2）：首页应注明“北京市第八届“京研杯”教育教学研究成果征文”字样；写清楚文章题目、工作单位、作者姓名、通讯地址、邮编、单位电话和本人电话、电子邮箱。
[bookmark: _GoBack]（二）征文要求：稿件用A4纸打印稿（一份），附评审费50元。来稿经北京市第八届“京研杯”教育教学研究成果征文领导小组组织专家评选出一、二、三等奖项。对获奖者由北京市教育学会颁发获奖证书，通知作者单位给予奖励。部分获奖稿件将陆续在《北京教育教学研究》《北京教育学院学报》《北京教育学院学报(自然科学版)》《北京小学教育研究》刊发。
四、征文收稿时间
海淀区收稿时间：2017年6月20日、21日，8:00-16:00
五、提交论文、评审费方法
以学校为单位统一交海淀区教育学会办公室（海淀区稻香园小区，教科院116房间），附学校论文目录汇总表文本（表格样式见附件3）：请务必用Excel格式登统，表格内容：序号、学校、姓名、论文题目。注意：不能拆分或合并单元格，姓名与论文题目要准确无误。并将论文电子版与目录汇总表电子版发送到邮箱：643080249@qq.com

联系人：曲秀丽 联系电话：62583103、13141436506


北京市第八届“京研杯”教育教学
研究成果征文领导小组
2017年4月29日


附件2（征文首页样式，打印时取消此行。）
	
北京市第八届“京研杯”教育教学研究成果征文 






海淀区    序号：




（文章题目）








工作单位：
作者姓名：
通讯地址：
邮   编：
单位电话：
手    机：
电子邮箱：
附件3 （请务必转换成Excel格式登统，打印时取消此行。）

北京市第八届“京研杯”教育教学研究成果征文学校论文
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联系人    联系电话
